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© 2016 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.

commissaris

Einde f ictieve dienstbetrekking
Staatssecretaris Wiebes wil de fictieve dienst
betrekking van de commissaris afschaffen. 

Op grond van de Wet LB staat de commissaris in fictieve dienst
betrekking (art. 3 lid 1 g wet lb 1964), tenzij hij een VAR-wuo kan 
overleggen. Door de afschaffing van de VAR per 1 mei 2016, zou de 
organisatie waar de commissaris toezichthouder is altijd inhoudings-
plichtig voor de loonheffingen zijn. Omdat voor de fictieve dienst
betrekking van de commissaris eigenlijk geen reden is - het was niet 
terug te vinden in de wetsgeschiedenis - wil Wiebes deze per 1 januari 
2017 afschaffen. Vooruitlopend hierop komt hij met een Beleidsbe-
sluit, waardoor vanaf 1 mei 2016 voor de commissaris geen loonhef-
fing hoeft te worden ingehouden. De organisatie waarvoor de commis-
saris zijn werkzaamheden verricht, hoeft dan over de commissarisbelo-
ning geen loonheffing en premies Zvw in te houden en af te dragen. 
De inkomsten uit zijn commissariswerkzaamheden zijn dan belast bij 
de commissaris zelf, in de IB of in de Vpb indien hij zijn werkzaamhe-
den verricht uit hoofde van zijn dienstbetrekking bij zijn bv.  

30%-regeling De afschaffing van de fictieve dienstbetrekking kan in 
sommige gevallen nadelig uitvallen. De faciliteiten uit de Wet LB waar 
een commissaris aanspraak op kon maken, komen daarmee ook te ver-
vallen. Denk bijvoorbeeld aan de 30%-regeling. Een oplossing kan 
opting-in zijn (art. 4 f wet lb 1964; art. 2g ublb 1965). De arbeids
verhouding wordt dan voor de loonheffing als dienstbetrekking gezien. 

  Met de aangekondigde afschaffing van de fictieve dienst
betrekking van de commissaris, verdwijnen ook de faciliteiten uit 
de Wet LB. Bekijk in dat geval of opting-in een oplossing biedt. 

btw

Verruiming uitleg koepelvrijstelling
Een ruimere uitleg maakt dat de koepel
vrijstelling ook van toepassing kan zijn bij fusie.

In antwoord op Kamervragen over de btw-plicht van samenwerkende 
gemeenten geeft de staatssecretaris aan dat de Europese Commissie een 
ruimere uitleg heeft gegeven van de koepelvrijstelling. De betrokken 
gemeenten werden in de aanloop naar een fusie geconfronteerd met een 
btw-plicht voor de diensten van de fusieorganisatie. Door die ruimere 
uitleg geldt de koepelvrijstelling ook voor de dienstverlening van een 
fusieorganisatie, als die dienst hoofdzakelijk (70% of meer) wordt 
gebruikt voor onbelaste overheidsactiviteiten of vrijgestelde activiteiten. 

  De ruimere uitleg wordt in een Besluit uitgewerkt. De reik
wijdte en de impact voor andere organisaties worden dan 
duidelijk.
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